

España

Luis Roldán, detenido en Laos por la Policía española

«No pienso tragarme nada que no sea mío», anuncia el ex director general de la Guardia Civil

El ex Director General de la guardia civil, Luis Roldán, ha sido detenido en Laos (sudeste asiático) por el grupo especial encargado de su búsqueda, informaron anoche fuentes del ministerio del Interior, quienes anunciaron que el prófugo llegará hoy a Madrid, donde será puesto a disposición de la jueza Ana María Ferrer. Roldán se encontraba huido de España desde abril de 1994.

AGENCIAS
MADRID

El ministro de Justicia e Interior, Juan Alberto Belloch, responsable de la búsqueda de este importante prófugo durante los últimos diez meses, comunicó personalmente la noticia al presidente del Gobierno y hoy explicará públicamente los detalles de la operación que permite poner a Luis Roldán a disposición de la jueza Ana Ferrer, instructora del sumario en el que aparecen siete delitos distintos.

«No pienso tragarme nada que no sea mío», aseguró tras su detención Roldán en unas declaraciones que publica hoy el diario madrileño *Abc*. La confirmación de la detención del prófugo español más buscado de los últimos años se producía poco antes de las nueve de la noche, después de una jornada de intensos rumores sobre un inminente arresto. Según las primeras informaciones, Luis Roldán fue detenido ayer después de que se hubiera detectado su presencia diez días antes en un país asiático a través de una transferencia bancaria a su nombre de 700 millones. En las últimas horas, según esta fuentes, funcionarios policiales, entre ellos el jefe del operativo, Miguel Angel Alonso y el subdirector operativo, el comisario Maximiliano García Cantos, conseguían localizar y arrestar al ex responsable de la Benemérita.

Las fuentes agregaron que la detención fue coordinada, «in situ» por el propio subdirector general operativo de la dirección general de la policía.

Datos confusos

El arresto lo llevaron a cabo Miguel Angel Alonso, subdirector operativo; Maximiliano García Cantos, jefe de la Unidad de Cooperación Internacional; Juan Antonio González, jefe de la Brigada de Policía Judicial de Madrid, y los inspectores jefes Bermejo y Araujo.

Los detalles sobre el lugar con-



Roldán, durante su toma de posesión como responsable de la Guardia Civil, junto a Barrionuevo y Serra./ EFE



Una detención anunciada

La semana pasada, el vicepresidente del Consejo General del Poder Judicial (CGPJ), José Luis Manzanares, además de mostrar su alegría por la detención del prófugo, declaró tras conocer la captura del ex director general de la Guardia Civil Luis Roldán que confía que éste «contribuya ahora a aclarar un poquito más todo lo de los GAL y los fondos reservados».



Aclarar todo lo de los GAL

Carlos Conde Duque, actual delegado del Gobierno en Castilla y León y director general de la Policía cuando se fugó Luis Roldán, dijo anoche que «la noticia de la detención es muy buena para Estado de Derecho, porque se ha dado con un presunto delincuente gracias a muchos meses de trabajo, demostrando que no era imposible detenerlo».



«Una noticia muy buena»

Uno de los más sonados episodios del «caso Roldán» lo protagonizó su segunda mujer, Blanca Rodríguez Porto, quien solicitó amparo en la embajada de Chile por las amenazas que dijo recibir y que fue finalmente encarcelada en la prisión de Brieva (Ávila). Después quedó en libertad tras pagar una fianza de 50 millones.



Su mujer si fue a la cárcel

El ministro se trasladó a la secretaria de Estado de Interior, donde mantuvo una larga reunión con las secretarías de Estado de Interior, Margarita Robles, de Justicia, Teresa Fernández de la Vega, y de Asuntos Penitenciarios, Paz Fernández Felgueroso y el resto de su equipo.

rotativo madrileño- visiblemente resignado. No ofreció ningún tipo de resistencia. Otras fuentes señalan que la detención se produjo en Laos.

Los miembros del operativo policial partieron con el detenido a las 5,30 de la tarde de ayer desde Bangkok en un avión hacia Roma. Su aterrizaje en el aeropuerto de Fiumicino estaba previsto a las 6,45 horas de hoy martes. Allí está previsto que un avión privado, probablemente un *Mystere* de la Fuerza Aérea Española, les traslade a Madrid, donde está prevista su llegada a las ocho o nueve de la mañana de hoy. Una vez en la capital de España será conducido ante la jueza que instruye el caso, Ana Ferrer.

Fuentes próximas a la investigación judicial añadieron que la jueza Ferrer no tomará declaración a Roldán hoy sino que esperará a que pasen un par de días y esté en condiciones físicas y psicológicas aceptables ya que es de suponer que llegará cansado después de tan largo viaje.

Hace diez días

La Policía española tenía preparada la captura de Roldán desde hace al menos 10 días, según fuentes policiales. La secretaria de Estado de Interior, Margarita Robles había señalado hace unos días a sus máximos colaboradores que la detención estaba cerca, ante la sorpresa de éstos. Robles, que ha dirigido todo el operativo de la operación, dió cuenta de la misma en la mañana de ayer al ministro de Justicia e Interior, Juan Alberto Belloch, quien informó a su vez al presidente del Gobierno, Felipe González.

Abc asegura en su edición que desde hace meses el jefe de la Brigada de Policía Judicial, Juan Antonio González, realizaba gestiones con una persona que iba a facilitar datos precisos para que Roldán fuera detenido. Esa persona, que ha actuado como «gancho» es Francisco Paesa, según las mismas fuentes, que han subrayado la colaboración que ha prestado para que la detención del ex director general de la Guardia Civil pudiera llegar a feliz término, a cambio de conseguir el desbloqueo de los bienes que tienen congelados en diversos países, en especial Suiza.

creto en que Roldán fue detenido aún son confusos. Según algunas versiones, los servicios de seguridad españoles, después de una larga búsqueda efectuada en varios continentes, localizaron al ex director de la Guardia Civil en la península de Indochina y, tras cercarlo en Kuala Lumpur, capital de Malasia, lo detuvieron en Bangkok.

Roldán, que había viajado a la capital tailandesa para tratarse de una enfermedad relacionada con una úlcera sangrante, se mostraba -según fuentes consultadas por el